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Το Άγιο Πνεύμα στη ζωή μας – Του Σωτήριου 
Θεολόγου
/ Γνώμες

Σήμερα, Κυριακή της Πεντηκοστής, εορτάζουμε την έλευση του 
Παρακλήτου στη ζωή μας· την έλευση του Αγίου Πνεύματος 
στη ζωή της Εκκλησίας, όπου «ὅλον συγκροτεῖ τὸν θεσμὸν τῆς 
Ἐκκλησίας».

Γράφει ο Σωτήριος Θεολόγου, Μεταπτυχιακός Φοιτητής Θεολογίας Α.Π.Θ.

50 μέρες μετά την Ανάσταση και 10 μέρες μετά την Ανάληψη του Χριστού, ο ίδιος 
ο Χριστός εκπληρώνει την υπόσχεσή του στους μαθητές· να αναληφθεί στους 
ουρανούς και να τους στείλει το Άγιο Πνεύμα.

Το Άγιο Πνεύμα, με την παρουσία του στη ζωή μας, μάς δίνει τη δυνατότητα να 
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γίνουμε κατά χάριν θεοί. Να γίνουμε μέτοχοι των άκτιστων ενεργειών του Θεού.
Στο ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας, ακούμε τον Κύριό μας να τονίζει: «Ἐάν τις 
διψᾷ ἐρχέσθω πρός με καὶ πινέτω». Όποιος διψάει, να έρθει κοντά μου και θα πιει.
Από ποια δίψα; Από τη δίψα του Θεού.

Να διψάμε για Θεό.

Να λαχταράμε να προσεγγίσουμε το Θεό.

Να θέλουμε την παρουσία του Θεού στη ζωή μας.

Να πιστεύουμε στο Όνομά Του.

Και τότε, η παρουσία μας, η ζωή μας, θα φωτισθεί και θα κατακλυστεί από την 
παρουσία του Αγίου Πνεύματος.

Η Αγία μας Εκκλησία, μας προσκαλεί να λάβουμε το Άγιο Πνεύμα, κατά τον 
Εσπερινό της Γονυκλισίας.

Πώς, όμως, θα λάβουμε το Άγιο Πνεύμα;

«Κλίναντες τα γόνατα».

Να ικετεύσουμε, να παρακαλέσουμε το Θεό να μας στείλει το Παράκλητο Πνεύμα.

Με την συγκεκριμένη στάση, ταπεινώνουμε τον εαυτό μας, γονατίζουμε το δικό 
μας θέλημα, γονατίζουμε τον εγωισμό μας.

Γονατίζουμε όλα εκείνα, τα οποία μας κρατάνε μακριά από το Θεό. Μακριά από τη 
σχέση μας με το Θεό.

Στο τέλος της ευαγγελικής διήγησης, ο ίδιος ο Χριστός αναφέρει ότι: «Ἐγώ εἰμι τὸ 
φῶς τοῦ κόσμου· ὁ ἀκολουθῶν ἐμοὶ οὐ μὴ περιπατήσῃ ἐν τῇ σκοτίᾳ͵ ἀλλ΄ ἕξει τὸ 
φῶς τῆς ζωῆς».
Αυτό το φως που προσπαθούμε απεγνωσμένα να βρούμε δεξιά και αριστερά, μάς το 
προσφέρει ο ίδιος ο Χριστός.

Το φως που, εναγωνίως, ψάχνουμε σε εφήμερες καταστάσεις, μάς το δίνει ο 
Χριστός. Το ίδιο το Φως.



Ο στόχος και η πορεία του ανθρώπου δεν είναι για τον παρόντα κόσμο. Όλη η 
πορεία του ανθρώπου ενδύεται με το ένδυμα της ελπίδας και της αισιοδοξίας. 
Αφού, το Φως είναι ο Χριστός και προσπαθούμε να Τον ακολουθήσουμε στη ζωή 
μας.

Καταλήγοντας, η εορτή της Πεντηκοστής είναι μια εορτή από την Παλαιά 
Διαθήκη. Στην συγκεκριμένη εορτή, οι Εβραίοι τιμούσαν την παράδοση του νόμου 
στον Μωυσή. Εμείς, σήμερα, τιμούμε την έλευση του Αγίου Πνεύματος στη ζωή 
της Εκκλησίας αλλά και στη ζωή μας. Το Άγιο Πνεύμα που πληρεί την Ορθοδοξία 
και προσπαθούμε όλοι να ενοικήσει μέσα μας.


